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Ata da 39ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de janeiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de apreciar as seguintes matérias: PR nº 2.240/2014, PL nº 19.414/2011 e PL nº 

20.487/2013. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve manifestação de oradores. GRANDE 

EXPEDIENTE – Não houve manifestação de orador. O Sr. Presidente suspendou a sessão por alguns 

minutos e reabertos os trabalhos, convocou uma sessão extraordinária, com início dois munutos após 

o término daquela para apreciar o PR nº 2.240/2014, o PL nº 19.414/2011 e o PL nº 20.487/2013. No 

Horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PSDB/PTN/PRP, o Deputado Gaban 

mais uma vez ratificou que a posição do Presidente foi de preservar o Poder Legislativo. Prosseguindo, 

informou que não irão acatar nenhuma chantagem e qualquer tentativa de pressão pra retirar direito 

líquido e certo da Oposição terá o repúdio da Bancada de Oposição. Concluindo, falou sobre a 

necessidade de se apreciar a PEC apresentada pelo Deputado Euclides Fernandes tratando do 

orçamento impositivo. No tempo dstinado ao PMDB/PSB, o Deputado Sandro Régis tratou sobre a 

proposta de mudançca do Regimento Interno e disse que a mesma era a prova de que o Governo 

Wagner rasgava a democracia. O orador foi aparteado pelos deputados João Carlos Bacelar e Leur 

Lomanto Júnior. O Deputado João Carlos Bacelar disse que a contradição do PT é algo que marca a 

política nacional. Prosseguindo, disse que a apresentação do Projeto de Resolução para alteração do 

Regimento Interno trará implicações que ficarão registradas nos Anais da Casa. Finalizando, fez um 

apelo para que a referida materia seja retirada de tramitação. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Gaban. No tempo destinado ao DEM, o Deputado Paulo Azi disse que é difícil acreditar que estão em 
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sessão extraordinária para cometerem um verdadeiro crime contra aquela Casa Legislativa. Salientou 

que apção adotada pela Liderança do Governo pelo enfrentamento, trará sérias consequências 

negativas para o funcionamento daquele Poder. O Deputado Luciano Simões disse que o PR 

apresentado não deve fazer parte da revolução silenciosa do Governo. Prosseguindo, disse que o Sr. 

Presidente já tentou por diversas vezes negociar para que não se concretize aquela alteração e com 

isso a imagem do Parlamento seja preservada. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente atendendo ao 

que dispõe o Regimento Inteno no art. 111, colocou em votação a solicitação de inversão da pauta de 

votação para o Projeto de Lei Anticalote, no entanto a mesma foi rejeitada com votos SIM – 11, NÃO 

– 30 e ABSTENÇÃO – 01. Em discussão e votação, foi aprovado com votos SIM – 38, NÃO – 00 e 

ABSTENÇAO – 00, o PR nº 2.240/2014, que “Dá nova redação ao art. 191 da Resolução nº 1.193, 

de 17 de janeiro de 1985, e dá outras providências”, de autoria do Deputado Zé Neto. Foi designado 

para relatar a matéria o deputado Joseildo Ramos. Usaram da palavra para discutir a matéria os 

seguintes Srs. Deputados: Gaban, Tom Araújo, Adolfo Viana, Luciano Simões, Pedro Tavares, 

Augusto Castro, João Carlos Bacelar, Leur Lomanto Júnior, Sandro Régis, Paulo Azi e Elmar 

Nascimento. O Sr. Presidente fez a leitura de requerimento solicitando a prorrogação da sessão por 

oitocentos minutos, que submetido a votação foi aprovado. Em Comunicação Inadiável, o dep Mário 

Negromonte Júnior informou que houve aassinatura do PRODEAGRO, o que é o sonho de muitos 

produtores do Oeste da Bahia. A votação do PR nº 2.240/2014, foi realizada após a retomada dos 

trabalhos, que foram suspensos por vários minutos na tentativa de se alcançar um acordo. O Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, lembrando, porém a convocação de sessão extraordinária 

para a votação do PL nº 19.414/2011, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Ângelo Coronel, Capitão Tadeu, Fátima Nunes, Paulo Câmera, Ronaldo Carletto, Targino Machado, 

Temóteo Brito (07).   
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